
第 ４ 章　SOHO　 ＳＯＨＯ利用の兆しが現われる

資料1-4-1　インターネットの利用目的

趣味・エン ターテイン メント
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コミュニ ケーショ ン

ど んなもの かざっ とみる ため

ショッピン グ

SＯＨＯの仕事利用

その怡

０

20

解

第lj冫で佃人、第2ぴで企裘におけるインターネット利川につい

て述べてきたが、家庭からの利川名･が人幅に伸びる　･万、企剔こ

おけるインターネットの導人率は鈍化してきている。この原閥は

多くの||本企袰がコミュニケーションに関しては閉鎖的なビジネ
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あるいは少人数の仕訓|｣として利JI｣する 裘務形態を指す　個人Iμ袰の

自由裘や制II｣技 術職、自宅勤務のサテライトオフ ィス、パートの人力

作袰を含む･

ススタイルをとっており、いまだインターネットを利川する必然　　1-4-1　 インターネットの利用目的

性やメリットを兒いだせないでいることに起|人|している、この消

仙的な傾向はほかのアジア諸国と比恢しても|り1らかである　 最近

ではむしろ 企袰の構成HI 人| 人が牛.齢11ﾐの向ll ぺ吋Ilj:報収 集のため

に個人レベ ルでインターネットを導人するケー スが川えており、

冢庭と勤務先の両方からの利Jlj占‘が人きく仲びる傾向にある

このことから、今後はｓＤＨｏとしての利川率の川 加が注 川され

る　 川本国内ではい まだsDIIo の 概 念そのものが定杵していない

が、佃人IJr裘jﾐな どを中心に　一般企叉の従業Ｈの中にもサテライ

トオフ ィス的なスタイルのsｏＨｏ利Jljが 芽生えてきている‥

今川 の 調 介で は､凋介 票の 巾 でSOIIO を 以 ドの よ う に定 義 レ こい る‥

SOIIO （Smal ）O ffice llomc （ 插 ａ･のIII削 と は家 庭 や 小lj哨 所 を 個 人、

ト インターネット白書'98

｢SO  IIO と しての什･Ji‘41J｣|｣]とい う朗目には、｢ 一般川答 者｣ で

15.3゚ ･､、『ウェブjlll笞 行』で9.2り､が利川 川的として挙げている　 現

段階では[ ＳＯＨＯ] という、i‘柴自体に対する認知度や理解度によ

る万があると思われるが、｢ 商|: 自 営 裘｣、｢･､|､(ｌ)ﾓ 婦｣‥｢ 企業経

営・役貝｣、｢|'凵||裘｣ な どの職種を中心に利川|| 的 として挙げら

れている｡

1-4-2 インターネットの利用目的として価値の高いもの

インターネットの利川||的を価仙が鳥いと思うJII川こll位3つを

聞いた.I 位に雌も多く挙げられているのは「趣味・エンターテ
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SＯＨＯとしての仕事利用目的は15.396
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資料1-4-2-a　利用目的として価値の高いもの
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資料1-4-2-b　 利用目的として価値の高いもの

（ウェブ回答者）Ｎ=1,000

趣味･ エンター
テインメント

コミュニケーション

仕 事・研究･ 学業

SＯＨＯとしての
仕事利用

ショッピング

バンキング
トレーディング

その他

インメント］の39.1％、2 位 は［仕事 一研究・学業］の25.9% であ

る。1 位 、2位 、3位 にそれぞれ3 、2 、1 とポ イント換算して比較し

た結米、や はり「趣味 ・エ ン ター テイン メント」 が最 も鳥 く

3.145ポ イント （平均2.00 ポ イント）、次いで［仕事・研究・学業］

の2,409ポ イント （平均1.54 ポ イント）である。

［ＳＯＨＯとしての仕事利川］は多分に「仕事 ・研究・学 業」 と

混同されていることも考えられるが、1 位 に挙げている利川者も

令体の1 割を超えている。また、トータルのポイントでも882 ポ イ

ント （平均0.53 ポ イ ント） と［ショッピング］の538 ポ イント

（平均0.34 ポ イント）を十.lj11り4番|| とい う結果である。

『ウェブ回答者』でも1位 に最も多く挙げられているのは［趣

味・エ ンターテインメント］の41.4% だが、2 斎 日は 「コミュニケ

ーション」の25.9% で あ る。ポ イントは同じく［趣味・エ ンター

テインメント］が最も高く1.943ポ イント （平均1.97ポ イ ント）、次

いで［コミュニケーション］の2,409ポ イント（平均1.56ポ イントハ

［仕事・研究・学業］の1,284ポ イント（平均1.30ポ イント）である。

『ウェブ1111答者 』では「ＳＯＨＯとしての仕事利川」はやや低く、

5９

1位 に挙げている利川者は7.2％に 過ぎず、トータルのポイントで

も409 ポ イ ント（平均0.42 ポ イント）で なっ ており、令体的 に

［仕事］関連の利川日的は低 くなっている。

それぞれのサンプ ル数は小さくなるが､ こ れを職種別で 見ると、

「ＳＯＨＯとしての仕事利川」を1 位に挙げ た利川 者は「自由業」で

45.5% と最 も鳥く、以 ド多い順に「商工自営」(38.7%) 、「専業 上

婦」(22.2%) 、「 その他業種の事務職」(20.7%) 、「 企業経常 一役以」

（18.9％）、［教職］(14.1帽　となっている。

|二位の職種 において［ＳＯＨＯとしての什事利川］が多くなるの

は理解しやすい。 一方、日本企業のビジネススタイルからみれば、

-般 企業の従業貝の中では［ＳＯＨＯとしての仕事利川］は今のと

ころ大きく仲びるのは難しいと言える。

インターネット白書'98･･
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